Rappel
[bookmark: _GoBack]Ci-dessous, vous pouvez voir comment rappeler par écrit vos membres qui n'ont pas payé leur cotisation. Toutefois, ces rappels de paiement écrits ne remplacent pas un contact téléphonique plus personnel. Dans le passé, un entretien téléphonique a fait ses preuves dans plusieurs cantons : de cette façon, les membres sont plus susceptibles de décider de rester membre PS . Et même s'ils veulent malgré tout démissionner, vous pouvez leur demander leurs raisons à cette occasion et assurer ainsi une démission dans de bonnes conditions. 
1. Rappel par courrier postal
Chère Laura
Nous avons remarqué que tu n'as pas encore payé ta cotisation. Si tu l'as toutefois fait entre-temps, tu peux ignorer cette lettre sans autre formalité.
Avec toi, le PS s'est engagé ces dernières années en faveur de plus de justice sociale, d'égalité, de la protection du climat et de la solidarité. La nécessité de cet engagement est évidente au quotidien : au niveau international, les droits humains et la démocratie sont de plus en plus restreints, et ici, la majorité bourgeoise place les intérêts de l'économie et du profit avant le bien commun. Ce n'est que grâce à ses membres que le PS est fort et peut se défendre efficacement contre les attaques bourgeoises-conservatrices. Et si nous voulons ramener la Suisse dans une direction plus progressiste après les élections de 2019, nous avons besoin de chaque membre. Pouvons-nous continuer à compter sur ton soutien ?
Merci d'avance !
2. Rappel par courriel
Chère Laura
Nous t'avons envoyé une lettre il y a quelques semaines et nous n'avons pas encore reçu de réponse. Nous voulons juste nous en assurer : l'as-tu reçue ?
Le délai pour le paiement de ta cotisation est échu, cependant, nous n'avons pas encore reçu de paiement de ta part. Si tu as effectué le versement entre-temps, tu peux ignorer ce courriel sans autre formalité.
Les élections fédérales auront lieu l’année prochaine et nous n'avons qu'une seule mission : renverser la majorité bourgeoise. Au cours des quatre dernières années, cette majorité bourgeoise a conduit à l'assouplissement de l'Ordonnance sur le matériel de guerre, au rejet de fonds supplémentaires pour les foyers pour femmes, à des concessions financières pour les classes supérieures et à des attaques contre les droits des locataires. Il faut que ça cesse ! Pour ce faire, nous avons besoin d'une large base et de membres qui veulent porter les préoccupations du PS. Pouvons-nous continuer à compter sur ton soutien ?
Nous serions heureux de continuer à compter sur toi en tant que membre du PS afin de rendre, avec toi, la Suisse plus écologique, plus sociale et plus solidaire.
